

絕殺入球遭誤判 客場再負阿曼

國奧 泣別

■李建濱(右)與對手拚搶。法新社



■雷騰龍(右)與對手爭頂。法新社

▼巴拉斯域賽後走出球場時面無表情。新華社

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)被封為「史上最弱」的中國國奧隊，在香港時間23日深夜進行的2012年倫敦奧運會男子足球亞洲區外圍賽第2輪次回合加時以1:3不敵阿曼隊，以總比分1:4出局，與倫敦提前說再見。這是自1992年奧運足球採取U23規則以來，國奧隊的最差戰績。

之所以說是「史上最弱」，其實源於2008年的國青隊，這支國青隊戰績不佳，無緣世青賽，由此戴上「最弱」的帽子；隨着年齡的增長，國青隊成長為國奧隊，但其成績依然不能令人恭維，尤其是在2010年亞運會上無緣8強，「最弱」的帽子戴得愈加「篤定」。2010年12月1日，一個載入中國足球歷史的日子，曾帶領克羅地亞隊獲得1998年世界盃季軍的克羅地亞老帥巴拉斯域成為國奧隊主教練。於是，有人開始戲言，「史上最強」的主帥帶着「史上最弱」的國奧隊，試圖完成一個並不現實的衝奧目標。

面對三高無退縮

可是，74歲的巴拉斯域改造球隊的時間只有半年，中間只有5次集訓、間雜聯賽比賽，因此實際時間更短；要想讓這支隊伍在技戰術、整體配合、腳下功夫等方面有質的提高並不現實，於是他在心理暗示和精神層面上下了功夫。

主場0:1輸球，客場面臨高溫度、高強度、高壓力的「三高」局面時，老巴令國奧隊員在次回合比賽中沒有退縮。戰至第69分鐘，由吳曦凌空掃射將總比分扳成1:1時，有理由相信，國奧客場淘汰對手並非妄想。但是，曹賢定吃到的紅牌瞬時令國奧隊的出線前景蒙上陰影。

不過10人應戰的國奧隊並未因此示弱，相反打出不錯的配合。第93分鐘，國奧隊任意球落在阿曼隊門前，後點插頭的雷騰龍將球撞入球

門。但是，伊朗球證認定越位在先。慢鏡頭顯示，這是一個好球，國奧隊的絕殺被抹殺！這一變故或許為失利埋下了種子，加時賽阿曼隊連入3球，國奧隊出線希望徹底破滅……

巴帥含淚慰隊員

比賽結束後，國奧主帥巴拉斯域沒有像以往那樣責罵訓斥，而是像一位慈祥的爺爺面對自己的晚輩，「我為你們感到驕傲，你們踢了一場精彩的比賽，我要暫時告別一下球隊，你們也要返回自己的球隊，好好踢球。」

說到這裡，平時魯鈍的隊員瞬時明白了其中的含義，不少人的眼淚奪眶而出。

接着領隊李曉光要隊員們每人給巴拉斯域說一句告別的話，隊長王大雷泣不成聲地說：「你帶了我一年多的時間，我從您那裡學到了很多東西和做人的道理，我們沒有踢好這兩場比賽，讓您難過了。」聽到這裡，巴拉斯域躲藏在鏡片後的眼睛有些濕潤。曹賢定紅着眼睛站起來，「對不起，因為我的不冷靜領紅，最後讓球隊少1人下輪波，這是我的錯誤，請原諒我。」老巴沒抱怨，輕輕點頭，最後表示了幾分讚許。

最後，被阿曼隊淘汰後，這支國奧隊已經沒有存在的理由，巴拉斯域的去留也成為外界關注的焦點；老巴說，想留下，但自己不能決定；而中國足協則表示，一切按合同辦。



■門將王大雷傷心不已。新華社

足協：不申訴 接受比賽結果

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)補時階段的入球被吹，國奧絕殺對手的好戲被伊朗球證無情吹走。比賽結束後，對於這樣的球證和這樣的結果，足管中心副主任于洪臣說：「我們不會申訴，作為足球人，雖然我們對球證有意見，但是我們接受比賽的結果，申訴也改變不了這個結果，而且還要連夜找英文的材料。」對於球證，于洪臣說：「球證是有水平和能力的問題，但我們也不能請中國球證執法吧。」

對於國奧球員的表現，于洪臣說：「隊員也是很遺憾，倫敦奧運沒能走到最後，我對他們表現滿意，尤其是教練組，對於他們的準備工作以及隊員的拚搏精神和鬥志能力，這些都是值得表揚的，他們盡了最大努力，也要向廣大球迷表示感謝同時致以歉意。我們還是有些工作沒有做好，通過比賽，我們也看到差距，中國足協也在努力抓青少年建設，相信將來會有更好發展。」



■巴帥(左一)抗議裁判判罰中國隊第二個進球無效。新華社

媒體找問題 旁觀者清

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)國奧告別倫敦奧運，內地媒體普遍理智看待；並希望藉這次國奧不足，助中國足協看清楚問題的重點，從而改善完成。

《人民日報》以「理智面對國奧挫折」為題撰文說：「誠然，看自己的隊伍輸球，滋味很不好受。可是，不能理智對待失敗，也算不上成熟的球迷，頂多是湊熱鬧。真心關注中國足球，沒有比鼓勵更為明確的支持了。」

當然，光是球迷支持，絕不能令國奧、甚至整個中國足球變強；正如《京華時報》以「國奧出局歸咎青訓惡之花」為題的評論中所說，「裁判扼殺了國奧，面對實力並不強的阿曼隊，隊員們

拚盡全力，核心環節技術的巨大落後，中國足球青訓系統的癱瘓注定了這場敗局。」

《新民晚報》評論則指出「國奧因技不如人而痛不欲生」，文章寫道：「這批國奧球員的最大問題，就是技術太差，傳球超過3腳已是稀罕。前鋒射術差，中場控球差，邊路突破差，後衛防守差，再加上整體配合也差，能贏球才怪。」

而著名足球評論員黃健翔更一針見血：「裁判可惡，但幫足協轉移了中國球迷的炮火，把失敗搞得挺悲壯令人同情。就這支國奧，即使今過關，後面的比賽也難，進軍倫敦基本沒戲；今仗除了拼勁可嘉，技戰術層面乏善可陳，個體亦無亮點；足協綜合實力完敗，讓隊伍受氣。」

林丹否認故意輸球 「風雲」升榜首

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)在23日進行的印尼羽毛球首要超級系列賽中，林丹(右圖)爆冷負於日本選手佐佐木翔，止步第二輪，賽後林丹在接受新華社訪問時表示自己並沒有故意輸球，而回國後也要好好檢查一下胃病。

在上周的新加坡超級賽男單決賽中，林丹因為腸胃炎宣佈退賽，讓隊友陳金不戰而勝。轉戰印尼，外界對於林丹的退賽和傷勢依舊十分關注。

印尼賽是倫敦奧運積分賽的首站首要超級賽，林丹對比賽很重視，他在首輪擊敗印尼選手尤努斯後，曾表示將盡力贏得在印尼的全部比賽。

然而事與願違，面對此前從未戰勝過自己的佐佐木翔，林丹明顯不在狀態，很快便以12:21和18:21敗下陣來。賽後，失望的林丹說：「(失利)毫無藉口，佐佐木翔值得這場勝利。我沒有故意輸球，我回國後要找個醫生好好檢查一下，看看胃到底是怎麼回事。」

印尼羽賽24日繼續進行，陳金遭上輪淘汰林丹的佐佐木翔逆轉，近兩月遭遇到對這位日本選手的三連敗。諷刺的是，身強體健的陳金，準決賽將對陣大馬「一哥」李宗偉。王儀涵、蔣燕皎會師女單四強。「風雲組合」蔡贇/傅海峰、于洋/王曉理順利挺進男女



雙四強，混雙三對組合僅張楠/趙雲蕾一對晉級。另外，在23日公佈的世界羽聯6月最新一期的世界排名中，中國男雙「風雲組合」蔡贇/傅海峰登上男雙榜首，令中國隊佔據了除男單外其餘四個單項的第一位置。

中華拾錦

中國女乒 不敵世界聯隊

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2011年世界V5中國乒乓球挑戰賽，24日在上海率先進行了女子組的賽事，最終由郭焱領銜兩位小將馮亞蘭、朱雨玲出戰的中國女隊以2:3不敵世界聯隊。當日的比賽，郭焱先勝金璟娥(韓)，但馮亞蘭、朱雨玲卻分別不敵馮天薇(上圖)和帖雅娜(港)，郭焱再負馮天薇(新)，儘管馮亞蘭擊敗金璟娥，中國隊還是總比分2:3首次不敵世界聯隊。



足協極刑處罰襲裁小將

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中國足協24日作出了最新的紀律處罰決定。針對此前乙級聯賽中廣州青年隊隊員朱鵬飛毆打裁判一事，決定給予堪稱史上最嚴厲的一次處罰：取消朱鵬飛在中國足球協會的註冊資格，並禁止參加由中國足球協會組織的一切與足球有關的活動。同時，廣東青年隊主帥彭偉國被禁賽八場，罰款四萬元人民幣。廣州青年隊受到警告處罰。

18750人參賽蘭州馬拉松

香港文匯報訊(記者 王岳、陳文智 蘭州報導)6月24日上午，記者從2011蘭州國際馬拉松賽組委會召開的賽事籌備情況通報會上了解到，本次大賽報名工作從4月25日開始，至6月15日全部結束，參賽運動員達到18750人，其中參加全程的運動員563名，參加半程的運動員983名，參加10公里的運動員2279名，參加5公里的運動員近1.5萬名。2011蘭州國際馬拉松賽將於7月3日在甘肅省會城市蘭州舉辦。

中國武術段位制標準化

據中新社24日電 中國武術段位制標準化管理體系24日在北京正式啟動，由此拉開了武術段位制規範化管理的大幕。

中國武術共分九個段位，此次發佈的中國武術段位制徵章囊括了全部分級。徵章分別採用鷹、虎、龍的形象代表初、中、高三個段位，每個段位分三級，共九級，製成統一的仿珠璣徽章。此外，還增加了段前級「熊貓」圖徽，「功夫熊貓」名副其實地成為中國武術段位制的「入門」標誌。

中國武術段位制是中國武術協會制訂並實施的一項全面評價習武者武術水平的標準制度。自1998年實施以來，經過12年試行，為構建武術段位制標準化管理體系打下了堅實的基礎。如今的武術段位制考試不僅簡化了程序，而且操作標準統一。武術愛好者只要參加各地考評點組織的考試並且成績合格，就有可能獲得相應段位。

與徵章一同發佈的還有武術段位制訓練服，其以「武duanwei」的標識設計，突出了專用於武術段位訓練的特性。此外，「中國武術段位制官方網站」也於當日開通。



■標準化管理體系建設啟動儀式在京舉行。新華社

國籃大運會參賽名單確定

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報導)正在廣州集訓備戰今年深圳世界大運會的中國男籃代表隊大名單已正式出爐。

據中國大體協籃球項目主管郭飛介紹，率領廣東東工大三奪大超總冠軍的功勳主帥劉煒浩成為新一屆大運男籃的主教練。20人大名單中，廣東工業大學成為最大的贏家，共有8人入選，包括任駿威、任駿飛雙胞胎兄弟和李原宇，他們均是CBA冠軍廣東宏遠隊的一線隊員。還有清華大學曾令旭，大超聯賽亞軍天津工業大學輸送了馮瀛、么大強、衛猛、張春軍等4名運動員。還有一個效力於海外聯賽的球員，那就是美國加州大學長灘分校的常林。常林今年22歲，身高2.07米，他在2011年NCAA的NIT錦標賽對陣華盛頓州立大學的比賽中嶄露頭角。原本入選的國家隊小將張兆旭由於在美國的大學休學，按規定最終無緣大運男籃陣容。

今年深圳大運會中國男籃將挑戰重重，同組的阿聯酋、德國、羅馬尼亞、巴西、捷克等勁旅球員身體素質出色、個人能力突出，將為中國男籃取得好成績帶來一定的阻力。郭飛介紹，本次大運會，中國男籃並沒成績指標，只要打出比上屆大運會第19名更好的成績便可。